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Referat fra møte i Østre Agder teknisk forum torsdag 12.januar 2023 

 

 Sted Tid  

 Møtet ble avholdt i kafelokalene ved 
Arendal bibliotek 

Torsdag 12.januar 
2023 frå kl.14.00-
15.30 

 

Disse møtte: 

Fungerende leder Tore Smeland - Vegårshei kommune, Jan Christian Andersen – Arendal 

kommune, Jan Terje Jansen – Åmli kommune, Ole Arthur Løite - Gjerstad kommune, Fredrick 

Høyer-Berntsen – Froland kommune og Lars Ole Hansen– Grimstad kommune.   

Fra Froland kommune møtte i tillegg kommunedirektør Bo Andre Longum. 

Kamilla Solheim –Risør kommune og Helge Wroldsen – Tvedestrand kommune hadde meldt 

forfall. 

Fra Østre Agder-samarbeidet deltok sekretariatsleder Ole Jørgen Etholm.                    

 

SAKLISTE: 

 

Møtet var innkalt på oppdrag av Østre Agder kommunedirektørutvalg for å drøfte 

interesse for samarbeid knyttet til oppmålingstjenester. Initiativet kom fra 

kommunedirektørene i Åmli kommune og i Vegårshei kommune. 

 

Sak 01/23 Samarbeid om oppmålingstjenester. 

  Status i kommunene 

Arendal kommune – 5 årsverk. Matrikkeloppgaver i tillegg til oppmåling. Utfører 

markarbeid. Avdelingen arbeider i tett dialog med byggesaksavdelingen. Har en 

autorisert landmåler, men flere er i prosess for å oppnå slik godkjenning. Fristen for 

å få på plass autorisasjon er utsatt til 31/12-2025. Godkjenningsprosessen omfatter 

både praksis og prøve. 

Grimstad kommune – 4 årsverk. Foreløpig er ingen av disse sertifisert. Mye av 

arbeidet foregår ute i marka. Når en vurderer et eventuelt samarbeid så må en ta 

hensyn til nærhet til oppgavene. Ønsker et større fagmiljø for i større grad å kunne gi 

medarbeidere mulighet for spesialisering. 

Froland kommune – hadde 1,4 stilling, men dette er nå redusert til 1. Opplever stor 

tilgang på oppgaver sommerstid. Mindre oppgaver vintertid. Hvor kan et eventuelt 

samarbeid lokaliseres? I Froland er det store avstander. En må eventuelt samle 

oppgavene geografisk for å oppnå rasjonell bruk av ressursene. 
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Ser samtidig at det kan være nyttig om kompetente medarbeidere sitter sammen i 

større fagnettverk. Hvor stringent kan vi klare å gjøre oppgavene en slik felles 

oppmålingsvirksomhet skal ivareta? 

Kommunen har utfordringer tilknyttet eiendomsforvaltning. Det er fortsatt mye 

papirarbeid knyttet til oppmålingstjenesten. 

Gjerstad kommune – har en person i 50%-stilling knyttet til oppmåling. Har opplevd 

samarbeidet mellom de fem kommunene i øst som hensiktsmessig. En bør kunne 

vurdere å formalisere dette samarbeidet gjennom en skriftlig samarbeidsavtale. 

Samarbeid om VA er av interesse for kommunen. 

Vegårshei kommune – har en medarbeider på kart og oppmåling, herav ca. 50% på 

oppmåling. Tilfreds med det uformelle samarbeidet en har hatt mellom de fem 

kommunene i øst og åpne for å formalisere dette. Opplever at det ikke er 

hensiktsmessig å etablere et IKS for å løse denne oppgaven. Samtidig erkjenner en at 

de små kommunene er sårbare for endringer. Hvis ett IKS skal etableres så må det 

omfatte flere selvkostoppgaver. 

Åmli kommune - hadde en medarbeider fram til årsskiftet da vedkommende gikk av 

med pensjon. Baserer seg nå på innleie av bistand for å få oppgaven løst. Mangler 

løsning for å digitalisere VA-nettet på kart. Vedkommende som hadde 

oppmålingsoppgaven var fleksibel og ivaretok også andre oppgaver innenfor teknisk 

sektor. Med Åmli`s store utstrekning representerer avstander en utfordring. 

Generelt – Styrking av fagkompetansen gjennom samarbeid oppleves som 

nødvendig av alle i møtet. 

Økt behovet for GIS-kompetanse i alle kommuner tilsier åpenhet for framtidige 

samarbeidsløsninger. Hvordan skal vi bidra til at vi kan lære av hverandre? 

Nye teknologiske løsninger innenfor plan/byggesak/oppmåling som gjøres 

tilgjengelig i regi av IKT Agder, vil stille teknisk sektor i kommunene overfor 

omfattende behov for å styrke kompetansen blant dagens og framtidige ansatte. 

Det kunne ligge til rette for at en kommune påtar seg ansvaret for å registrere alle 

påkoblinger i vann og avløpsnettet. 

Konklusjon vedrørende framtidig løsning for oppmålingsoppgaver: 

1. Kommunene har i dag ikke ønske om å etablere en felles IKS med sikte på å 

ivareta oppmålingsoppgavene. 

2. De fem kommunene Åmli, Gjerstad, Risør, Tvedestrand og Vegårshei bør 

formalisere det samarbeid de har etablert på feltet gjennom en samarbeidsavtale 

slik at kommunenes sårbarhet ved vakanser ikke skaper akutte utfordringer, men 

løses ved bruk av samtlige kommuners ressurser på feltet. 

3. De to sterke fagmiljøene i Arendal og Grimstad bør legge til rette for tett 

samarbeid med sikte på å skape forutsetninger for spisskompetanse innenfor felt 

der en i dag mangler dette. For å oppnå et styrket samarbeid bør en iverksette 

tematiske fellessamlinger for medarbeiderne. Froland bør kunne knyttes til et 

slikt faglig samarbeid om de ønsker dette. 
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Sak 02/23 Eventuelt – samarbeid med UiA om bruk av studenter i praksis. 

Froland kommune har mottatt henvendelse vedrørende praksis perioder fra Fakultet 

for Teknologi og Realfag ved UiA. Denne henvendelsen gjelder internship - ubetalte 

praksisopphold ved bedrift. Sekretariatsleder kontaktet rådgiver Andreas Wæhle ved 

universitet og han bekrefter at de vil ha interesse av å drøfte et samarbeid ut over 

dette jfr samarbeidet med UiA – handelshøyskolen om masteroppgaver. Det var 

enighet i møtet om at vi skulle be kommunedirektørutvalget om å få anledning til å 

etablere samarbeid med universitets Fakultet for Teknologi og Realfag. 

 

Eventuelt – Valg av ny leder 

Teknisk forum ønsker å velge ny leder på neste møte med bakgrunn i at tidligere 

leder har sluttet i kommunen. 

 

Eventuelt – HMS i teknisk sektor i rolle som arbeidsgiver og byggherre 

Ledere i sektoren opplever at HMS oppgaver er viktige og krevende. Spørsmålet er 

om vi kan ha nytte av å drøfte god praksis på dette feltet i samarbeidskommunene. 

 

Referent 

 

Ole Jørgen Etholm – sekretariatsleder Østre Agder IPR 


